

中国科学院—当日要闻

- ▶ 第二次气候变化国家评估报告编写工作在京启动
- ▶ 创新团队、“百人计划”入选者工作交流汇报会在北京举行
- ▶ 路甬祥亲切看望严东生院士
- ▶ 中科院上海生命科学重大项目开工建设
- ▶ 新年致词
- ▶ 中国科学院举行迎新年升国旗仪式
- ▶ 科学史家席泽宗院士去世
- ▶ 2010年度陈嘉庚科学奖推荐工作启动
- ▶ 先进制造与新材料科技创新基地第十二次所长联席会议在京召开
- ▶ 路甬祥新年看望老领导老院士代表

当前位置: [首页](#) > [科研](#) > [科研动态](#) > [资源环境](#) >> [正文](#)

## “科学一号”轮穿越赤道进入南太平洋

海洋研究所

12月29日,太平洋上晴空万里,浩淼的洋面一望无际。13时58分,“科学一号”轮汽笛长鸣,船长张志平宣布:“科学一号”从东经159° 15' 00穿越赤道进入南半球。

此刻,全体船员、队员满怀激动的心情在驾驶甲板集合,举行了传统的过“赤道门”仪式,尽情地庆祝穿越赤道这个具有特殊意义的时刻。首席科学家蒋富清和副大队长隋以勇分别对全体船员、队员克服困难、顽强拼搏、团结协作,成功地完成了预计任务,并顺利到达了南半球表示了祝贺。

12月30日,青岛电视台、中央人民广播电台、山东省人民广播电台、青岛市人民广播电台、青岛经济广播电台,以及其他地方媒体组织了联合采访。

上午10时,卫星电话接通了正在南太平洋执行任务的“科学一号”轮,对首席科学家、船长等进行了电话连线采访,询问了科考情况,并送上新年的祝福。张志平船长代表全体科考队员给家乡的亲人、朋友拜年,同时祝愿海洋所全体职工、研究生新年快乐,并表示保证圆满完成任务,凯旋归来。

据了解,这是“科学一号”继1993年执行TOGACORE考察项目以来第二次穿越赤道远航南半球。本次考察项目所涉海域为西北太平洋及南太平洋,来自同济大学、中科院南京地质古生物所、北京大学、厦门大学、中科院海洋所等单位的科研人员参加了本航次,项目负责人为李铁刚研究员。

[ 2009年1月4日 ]

[ 评论几句 ] [ 推荐给同事 ] [ 关闭窗口 ]